

OLDSMOBILE-SIX - Llegará en breve

El automóvil de 6 cilindros más barato del mundo y mejor presentado

PESETAS 9.880

PEDID DETALLES Y CARACTERISTICAS A LA AGENCIA EXCLUSIVA, CALLE HERRERO, 10

Divulgación del nuevo Estatuto Municipal

La conferencia del Catedrático de la Universidad de Valencia, Don Luis Jordana de Pozas

EXORDIO.

Las primeras palabras del señor Jordana fueron para agradecer al señor Carreras las frases laudatorias que le ha dirigido.

Elogia después el acuerdo de la Diputación de dar principio a la divulgación del nuevo Estatuto municipal, aplaudiendo que sea este plausible empeño la primera Corporación de España.

Seguidamente manifiesta que el Estatuto ha suscitado recelos en algunas Diputaciones por creer que se ha de perder con el nuevo régimen que tiene en primer lugar que fortalecer los organismos municipales. Esto —dice— es un error, pues la fuerza de las Diputaciones no debe venir de abajo sino de arriba ya que si los municipios no prosperan y si en sus regímenes no se mejoran, las Diputaciones no tendrán tampoco vida floreciente.

Define el acto que se estaba celebrando como una demostración de que la Universidad valenciana está ligada por su carácter regional a esta provincia ya que no es la Universidad de la ciudad sino de la región.

EL PROCESO MUNICIPAL

—PAL DE ESPAÑA.

Entrando en materia dice que las condiciones de esta conferencia no permiten más que trazar a grandes rasgos el nuevo Estatuto. Sostiene que la reforma del régimen municipal había de arrancar del actual plano en que los municipios se encuentran, extendiéndose el orador en consideraciones históricas acerca del desenvolvimiento municipal español, destacando que a partir del siglo XIV y durante el XIV fué decayendo su aspecto autonómico, debido a la imprescindible necesidad de formar la unidad de la Patria cuando así mismo el que se iba acentuando la centralización administrativa. El Estado se consolidó pues con la centralización administrativa, representada ésta por la presión de la milicia concejil, y libertades municipales, añadiendo que la monarquía absoluta continuó la obra centralizadora.

Las Cortes de Cádiz convocadas en el año 1812 laboraron inconscientemente por el mismo criterio que venía rigiendo respecto a los ayuntamientos, creyendo candidamente que iban a resurgir los antiguos concejos y la ley municipal de 8 de Enero de 1845 llegó al máximo de la centralización administrativa.

Explica las diferencias que hay entre la centralización política y la administrativa. En ésta al poder municipal sustituye el del Estado. El proceso descentralizador, obediente a dos causas; una al arrepentimiento por los malos resultados que había venido dando la centralización y otra el error originado por imitar defectuosamente el modelo de las Instituciones inglesas, pues al estudiar el

Parlamento y gabinete no tuvieron en cuenta que el Parlamento en Inglaterra es la cúpula de un gran edificio nacional integrado por las organizaciones locales perfectas.

Mejor se inspiraron en las Instituciones inglesas los políticos prusianos de la época de Bismarck que hicieron la reforma modelo de administración descentralizadora.

A partir del año 1845 se empieza a deshacer el sistema anterior y comienza el camino descentralizador. La Ley municipal del año 1870 y su similar la del año 1877, que en conjunto son igual, merecieron aceptación en el nuevo camino, pero si las leyes eran buenas, el municipio no lo era así por el estado de corrupción que habían llegado. Por último ocurre en el año 1914 la gran conflagración mundial que dejó como resultado la extrema perturbación económica que venimos padeciendo, originando al mismo tiempo una desmoralización sin ejemplo, dando ocasión a multitud de fortunas improvisadas, y a una profunda alteración en el valor de la moneda y en los precios de los artículos. Consecuencia de ello, fué el desencadenamiento en el mundo y en España también, en su vida política, de la protesta, dando lugar al estallido ocurrido en nuestra patria el 13 de Septiembre, como ya habían ocurrido otros semejantes al ver que al hundirse los factores morales, habían quedado solo los jurídicos ineficaces.

LAS CARACTERISTICAS DEL NUEVO ESTATUTO.

Seguidamente pasa a exponer, sistematizándolas, las características del nuevo Estatuto; estudio, que advierte, solo ha de hacer en líneas generales por falta de tiempo.

La primera nota característica del nuevo Estatuto es la amplia autonomía municipal, que según el disertante, formará el municipio más libre y autónomo de Europa, con el dique de no atentar a la soberanía de la Nación y precaver los excesos de su autoridad y los ataques a la unidad nacional.

La segunda nota es la reforma democrática, desarrollada íntegramente en el articulado del Estatuto.

La tercera es la reproducción de las Instituciones históricas del municipio, pero sin copiarlas servilmente sino modificándolas en los términos que la conveniencia actual aconseja.

Otra nota es la de la realidad de la vida pública a que la ley atiende.

También es otra nota la de estar dictado el Estatuto libre de partidismos ya que en el texto del mismo se ha dado cabida a proyectos liberales. Al del señor Maura, se han admitido conclusiones de las Asambleas celebradas por organismos liberales, pero claro está

—exclama— el señor Jordana, la nueva ley, aunque haya convenido a muchos es natural que ha de molestarles por las novedades que encierra y el criterio en que está dictada, así como el cabestrillo molesto al brazo que ha de curar, pero que es preciso seguir llevando, aunque moleste, mientras no quede completamente curado.

La nueva Ley se funda también en un gran optimismo ya que espera venga la salud y remedio a la nación, confiada en que el vigor de nuestra raza no se ha extinguido, como algunos espíritus creen, pues en tal vigor está la vida y la salud de los pueblos.

LOS PRECEPTOS DE LA NUEVA LEY.

A continuación el señor Jordana dice que va a exponer también rápidamente como en la nueva Ley se concretan las notas características que antes ha expuesto. Al efecto —dice— en el nuevo Estatuto hay preceptos de varias categorías: unos fundamentales, otros de precaución.

LA CORAZA PROTECTORA.

Entre los fundamentales sobresale el principio de que el mismo pueblo sea el que se dé el régimen que crea más amoldado a su manera de ser, sin más límites que los representados por los intereses del Estado, la solvencia para los acreedores y la imposición del sistema electoral para sus directores. Más el poder municipal puede querer ampliarse en términos que sobrevega el choque entre el municipio y el Estado, por cuyo motivo nuevo existe lo que el orador llama la *coraza protectora*, cuya novedad consiste en conceder recurso Contencioso Administrativo no solo contra el que infringe la ley sino cuando el poder sea el que atente a la misma.

Se ha tendido también a apartar el poder administrativo del Municipio; solo habrá delegados gubernativos como sucede en Inglaterra y en los Estados Unidos de América del Norte para cumplir los servicios de seguridad y sanidad. El alcalde lo elegirá el Ayuntamiento, pero si aquel no cumpliera con su deber o tendrá que dimitir ante la presión del pueblo o será exonerado, entregando sus atribuciones a otro nombrado. Se suprime también los concejales gubernativos y para vacantes en casos de suspensiones legales se elegirán suplentes al mismo tiempo que concejales propietarios.

Después del principio de la autonomía anteriormente expuesto, lo más saliente, a juicio del conferenciante, es el régimen jurídico establecido en el nuevo Estatuto. Los recursos contra los acuerdos dejan de ser administrativos y pasan a ser judiciales, sistema que ha prevalecido en Inglaterra y Norte de América, habiendo terminado de entender en los mismos las Comisiones pro-

vinciales y los gobernadores civiles.

EL SILENCIO ADMINISTRATIVO.

El silencio administrativo es otro característica que consiste en que cuando un funcionario o autoridad no resuelve los asuntos o recursos dentro del plazo marcado en las disposiciones vigentes, incurren unos y otros en responsabilidad que les será exigida con arreglo a la ley especial que no obstante estar dictada hace años no se cumplía, pudiéndose decir que estaba casi en desuso. Ahora recobrá su vigor con la novedad de que no será preciso dar el aviso previo de que se cumple por dichos funcionarios y autoridades la disposición legal preceptiva; de este modo se evitará también lo que a veces ha ocurrido, de resolverse los recursos contra la validez de las elecciones municipales al terminar los cuatro años del ejercicio de los elegidos defectuosamente o en contra de la ley.

EL "CONTROL".

En lo referente a las precauciones para el cumplimiento de la ley deben señalarse los recursos y acciones particulares y además el control del Estado. Se obliga a los Secretarios de Ayuntamientos a emitir su opinión y hacer las oportunas advertencias para salvar de este modo su responsabilidad personal librándose también de aguantar los malos humores de sus superiores.

El Estado ejercerá el control entendiendo subordinado el municipio para evitar que se arruine por mala administración económica, ejerciéndose por el Estado en tales casos la tutela transitoria tal como hoy la ejerce el Estado, dice el señor Jordana, sobre España entera.

EL CONCEJO ABIERTO.

El Estatuto ha dado cabida en articulado a varios sistemas de Municipios admitiendo entre otros el sistema tradicional español del *Concejo abierto* que hoy rige en las costumbres de las montañas de la provincia de León; sistema verdaderamente democrático, usual en Alemania, en Suiza y en los municipios rurales de los Estados Unidos de América del Norte; ejemplos tenemos además del de León en España cual son las Comunidades de regantes, y las de pastos y otros varios.

EL MUNICIPIO POR COMISION.

Siguiendo el sistema de variedad de Municipios aplicables al carácter de la realidad de cada localidad, se admite también en la nueva ley el Municipio por Comisión. A este efecto cita el caso de la población norteamericana de Galvestown, que al ser destruida totalmente por un temporal de mar, tenía una administración estable compuesta de delegados del pueblo y oficiales hasta que

habiendo obtenido el Gobierno municipal de una Comisión de cinco hombres elegida por el pueblo, recobró todo su poderío; hoy se cuentan en el Canadá más de 400 ciudades que se gobiernan por igual sistema.

MANCOMUNIDADES.

La realidad, sigue diciendo el señor Jordana, impone entidades pequeñas, Parroquias, Aldeas, etc. cuyo gobierno propio reconoce la nueva ley y al mismo tiempo les estimula a mancomunarse, para fines de interés, siguiendo el ejemplo de Inglaterra cuyo gobierno no concede subvenciones a los municipios sino se garantiza el pago por estas uniones que en ciertos casos la nueva ley les impone como obligatorias ya que al Estado le conviene también el que existan grandes circunscripciones.

LAS ELECCIONES Y EL "REFERENDUM".

El sistema electoral del sufragio y el *referendum* son dos garantías más del carácter democrático de la nueva ley.

Hubiera sido de desear que se hubiera concedido el derecho de sufragio a los 21 años de edad, que es cuando la ley impone el servicio militar. (el señor Jordana cita como especial el caso de Aragón donde la mayor edad para ciertos efectos se concede con inmejorables resultados a los 14 años de edad), más la nueva ley concede dicho derecho electoral a los que han llegado a los 23 años, y como novedad a las mujeres, cabeza de familia, con casa abierta, novedad que subsistirá seguramente para las elecciones generales.

Esta última concesión al sexo femenino ofrece la ventaja de llevar a los municipios la sensibilidad propia de la mujer, cuyo beneficio inlujó se dejará sentir con ventaja en los Hospitales, en los Asilos, Manicomios y hasta impondrá una mayor educación en las deliberaciones del seno de los municipios.

El procedimiento electoral es el de la República Argentina aunque no en su integridad; está fundado en guardar absolutamente el secreto del voto con lo cual se ha tratado de evitar la venta de éste por los electores que a veces engañaban además a los propios compradores. Al llegar aquí el señor Jordana hace una explicación completa del mecanismo electoral para la emisión del voto y para verificar los escrutinios, incluso de los residuos, poniendo un ejemplo para mayor comprensión.

Explica luego el señor Jordana con gran competencia y precisión el sistema que ha seguido la nueva ley al establecer la representación proporcional con respecto a las opiniones de los electores. El sistema de mayorías aspiraba a dividir el mapa de España en *distritos* y no en *ideas*. El sistema de la representación proporcional está dictado para formar una unión de las *ideas* de los electores que estén repartidos en distintas regiones de España, tal como los que por ejemplo residen en Galicia y en Valencia. Para conseguir esto precisaba una ampliación de los distritos o de las zonas electorales confundiendo todos los electores que participen de iguales ideas prescindiendo de la antigua división parcelaria en distritos.

Este sistema se completa con el escrutinio por diversas listas for-

madas por distintas entidades, agrupaciones políticas, culturales y hasta el simple voto de un elector —dice— puede considerarse como una lista aunque en ella no figuren más nombres.

LA REPRESENTACION

—CORPORATIVA

Otro factor es la *representación corporativa* que formarán la cuarta parte de los ayuntamientos. En esta representación están las entidades obreras, sin que sea necesario agrupar un mayor número de obreros, requisito que en cambio se exige a las Corporaciones industriales y culturales exigiéndose a unas y otras entidades que cuenten seis años de existencia.

SECRETARIOS E INTER-

—VENTAS

Rápidamente, por lo avanzado de la hora, explica el señor Jordana las funciones de los secretarios e interventores de los fondos municipales; la gran ampliación de facultades, esfera de acción y

potencia económica de las nuevas Corporaciones.

EL ORADOR LLAMA AL

—PATRIOTISMO DE TO-

—DOS LOS HOMBRES

Para terminar tan brillante conferencia dirige el doctor Jordana una exhortación a todos, encareciéndoles el deber que tienen de coadyuvar a la obra nacional que contiene una ley tan democrática y que ha dado gran libertad al Municipio, diciendo que no basta su publicación en la *Gaceta*, pues las leyes las vivifican los actos de los ciudadanos. Agrega por último que nunca se presentará ocasión como esta de obtener una ley municipal semejante y que si llegara a fracasar, sería en perjuicio de la Patria española en general y de los municipios españoles.

Una estruendosa salva de aplausos coronó la brillante y erudita conferencia del doctor Jordana, recibiendo al terminar innumerables parabienes de las distinguidas personalidades que llenaban la Sala.

Del viaje del General Vives

ANVERSO

Llegó a Burriana el subsecretario del ministerio de Fomento, General Vives y por lo que dice anoche el apreciable colega *La Provincia Nueva*, coincidiendo con todos los informes nuestros, el afán legítimo de la población vecina por su puerto, volvió una vez más a desbordarse.

Campanas al vuelo, músicas en la calle; la multitud vitoreando frenética, enardecida a su ilustre visitante y clamando delirantemente por el puerto.

En la playa todas las embarcaciones empavesadas, unas diez o doce, y lo que pudo ser más convincente: miles de cajas de naranjas ocupando cientos de brazos para dejarlas a bordo de aquellos barcos, no obstante la festividad del día y apesadumbrado también de la inauguración de la temporada taurina en la capital de la provincia.

REVERSO

El General Vives, de regreso de su visita al Pantano de Marla Cristina, se trasladó al Grao de Castellón, donde solo esperaban al subsecretario de Fomento y Director General de Obras Públicas, el General gobernador civil de la provincia con su ayudante y el ingeniero-director de la Junta de Obras del Puerto, don Julio R. Roda.

Ni barcos empavesados, ni cajas de naranjas, apenas; muchos menos obreros que o llenaban ese día nuestra plaza de toros o descansaban allí en sus casas como tal día de domingo.

Cierto que el culto General Vives se sabe de memoria nuestro puerto y no necesitaba del delusor espectáculo de Burriana para convencerse de la utilidad de tamaños sacrificios del erario público pero no es menos cierto que el impulso decisivo que ha inspirado la iniciativa del empréstito recientemente otorgado, más depende ahora de la influencia personal que de la misma Ley y sin embargo ya han visto los castellonenses cómo ha pasado por aquí el General Vives.

Indudablemente merece Burriana el puerto que alienta con toda la potencia de su alma.

Ramón Ripoll

Artículos fotográficos, Sports, Plumas Waterman y Swan, Gramófonos y discos, Máquinas de escribir, accesorios y reparaciones. D. F. Gasset, núm. 6, (frente a la Audiencia.)

ECOS DE LA PROVINCIA

ORTELLS

Maestro que triunfa.

Después de reñidas oposiciones últimamente celebradas en Valencia, ha obtenido plaza el joven alcaide don Ismael Rovira Doménech, actualmente maestro interino de Ortell, en cuyo pueblo dará estos días un banquete a sus amigos.

Nosotros damosle la más sincera enhorabuena.

ARTANA

Nuevo ayuntamiento.

Se ha constituido un nuevo Ayuntamiento en este pueblo, habiendo sido elegido alcalde el maestro nacional don Vicente Herrero.

MORELLA

Proyecto fracasado.

Parece que han desaparecido

las esperanzas que concebimos respecto a la formación en Morella de una sociedad juvenil deportiva. Los últimos rumores, y salvo nuevos acontecimientos, parecen afirmar que por ahora no se llevará a feliz término tan agradables proyectos.

VINAROS

El alcalde dimitte.

El viernes, terminada la sesión del Ayuntamiento, don Angel Giner notificó a sus compañeros que habiéndosele admitido la dimisión por el señor Delegado, el sábado dejaría de ser alcalde dando las gracias a todos por la cooperación que le habían prestado. Varios nombres se han indicado estos días y por no pecar de indiscretos no queremos aventurar juicios.

La Oriental

Huéspedes y comidas.—Pi y Margall, 30, ofrece buenas habitaciones.—Servicio esmerado.—Comida casera.—Precios económicos.—Precios especiales para huéspedes estables y soldados de cuota.—Cubiertos con tres platos, vino y postres, 250.—No equivocar PI Y MARGALL, 30

GRAN HOTEL FABRA

Expléndido y suntuoso edificio construido exprofeso para Hotel en el centro de la población con magnificas habitaciones y con todo el confort moderno.

P. Castelar

AUTO A TODOS LOS TRENES.—SERVICIO INMEJORABLE.—LUZ ELECTRICA Y TIMBRE EN TODAS LAS HABITACIONES.—CUARTO DE BAÑO INCLUIDO EN EL IMPORTE DE LA HABITACION

CASTELLON

LA INNOVACION, Mayor, 102

Victor Cohen

GRAN LIQUIDACION EN TODA CLASE DE SEDERIAS, ULTIMAS NOVEDADES DE GRAN FANTASIA

Solo por unos días
Señoras: ¡APRESURARSE!

ENVASES
CAJAS PARA NARANJA
Grandes existencias a precios
reducidos

Alberto Noguera

ALMACEN Y DESPACHO:
Camino del Mar, 34
Teléfono, núm. 42
CASTELLÓN

Es tan sorprendente el surtido de Novedades que tiene

BUSUTIL

que no habrá más remedio que sutirse de su casa
¡Ah! además la gran diferencia en precios! esa es otra.

Hoy hace 25 años....

En la Iglesia de San Agustín celebra su primera misa el padre Julio Barzuri de esta residencia de las Escuelas Pías, siendo apadrinado por doña Francisca Aparicio y el médico don Ernesto Pastor.
—Don Francisco Molas propone al Ayuntamiento celebrar un contrato de diez años para instalar por su cuenta las casetas de la feria.
—Muere en Castellón doña Manuela Huguet Porcar.
—Para la provisión de la nota vacante en Almazora es propuesto en primer lugar de la terna don Andrés Gómez Beque.
—Se encuentra enfermo el inspector de policía don Juan Cruz.
—Don Severino Dolz instala un gran Establecimiento de azulejos hidráulicos, alfarería, cristal, etc.
—A causa del temporal de mar tienen que suspenderse nuevamente las operaciones de embarque de naranjas en Castellón y Burriana.
—Las damas de la Cruz Roja atienden espléndidamente a los soldados repatriados de Filipinas, a su paso por la estación del Norte. Aquí quedan catorce de los hijos de la provincia.
—Regresa de Madrid el jefe de los silvestras don Ramón Salvador, trayéndose el encasillado para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Teatro Principal

CUARTA DE ABONO
Con buena entrada, celebrese anoche en nuestro primer coliseo, la cuarta función de abono, representándose por segunda vez "La Cruz de Mayo" y "El Husar". En la primera obra, aunque el libro es malísimo, como ya digimos, la compañía Calvo supo, a trueque del esmerado trabajo, hacer reír al público que aplaudió, no las vniáeres ocurrencias del libro sino el gracioso de sus intérpretes.
"El Husar" tuvo una feliz interpretación, particularmente por parte del primer actor Luis Calvo en el *calayo*, de cuyo personaje sacó un partido enorme, manteniendo al público en constante hilaridad, secundado por la señorita Trini Avellá.
Los demás artistas muy discretos y el público satisfechísimo.

ECOS.....

MUNICIPALES.
Mañana celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de la capital.
La orden del día es la siguiente: Despacho de oficio. Dictamen de la Comisión de Edificios sobre instalación de una torrecilla del servicio de teléfonos urbanos en la Casa Capitular. Idem de la de Hacienda sobre una baja en el arbitrio de tránsito rodado. Idem idem sobre varias reclamaciones formuladas por los interesados en diferentes arbitrios.
RELIGIOSOS.
La Iglesia, apesar de ser la fiesta del día de hoy una de las suprimidas, la ha celebrado como de costumbre.
—Mañana, como miércoles, habrá predicación cuaresmal en Santa María.

—El día de mañana es de ayuno sin abstinencia.
MARTIMOS.
En la rada de Burriana entraron ayer para la carga de naranjas el vapor danés "Gunver", y el alemán "Falke".
—De la misma salieron el danés "Thyra", los alemanes "Balberk" y "Erich Lindoe", y el danés "Bodil".

DEPORTIVOS
Esta tarde celebrará junta general en el campo de su propiedad, la sociedad de Lawn-tenis.
COMERCIALES
La Real orden de 17 de Enero último reglamenta el servicio de información telegráfica comercial y se invita a las corporaciones a suscribirse a la misma, con el fin de poder facilitar a los vecinos los datos de carácter comercial que contengan los boletines telegráficos y en su virtud, el gobernador civil de la provincia encarece a los señores Alcaldes de esta provincia, que teniendo en cuenta los beneficios que con ello pueda reportarse a los intereses de la población, somete a la consideración de las respectivas corporaciones que presidan, la conveniencia de suscribirse al referido servicio, si bien con la advertencia de que este requerimiento no implica imposición de ninguna clase.
La tarifa de suscripción es la siguiente:
Municipios hasta 2.000 habitantes, 3 pesetas al mes.
Municipios de 2.000 a 5.000 habitantes, 4 pesetas al mes.
Municipios de 5.000 a 10.000 habitantes, 6 pesetas al mes.
Municipios de 10.000 a 20.000 habitantes, 7.50 pesetas al mes.
Municipios de capitales y poblaciones de más de 20.000 habitantes, 10.00 pesetas al mes.
SANITARIOS.
Para la plaza de veterinario-inspector de carnes de Cuevas de Vinromá, solo se ha presentado don Vicente Adolfo Segarra Querol que alega los siguientes méritos:
Ser Subdelegado de Sanidad, Veterinario del distrito de Albalácer, pertenecer al cuerpo de Veterinarios titulares de España, y el desempeño de cinco meses de servicios de Subdelegado de Veterinaria; poseer diploma y medalla condecorativa con arreglo a lo dispuesto por Real decreto de 10 de Febrero de 1911.

Teatro Principal
Compañía de Opereta
Luis Calvo
Hoy
Despedida de la Compañía
Noche
CABALLERIA RUSTICANA
LA MONTERIA
Jueves debut de
Tournée Americana

—Los comerciantes e industriales que deseen figurar en el extraordinario RECUERDO de la Coronación Pontificia de la Virgen de L'Idón, deben apresurarse a solicitarlo de nuestro compañero Manolo Gaya.
—Se nos quejan algunos vecinos que tienen que transitar por las calles de esta capital entre seis y ocho y media de la mañana, de que al barrer las aceras las sirvientes o inquilinas de algunas casas, en especial de las calles Mayor, González Chermá y otras muy céntricas, no se toman la molestia de echar un poco de agua con el fin de amortiguar el polvo y por lo tanto se levantan unas nubes tan densas que hacen la atmósfera irrespirable.
—No se podrían adoptar medidas para evitar los hechos denunciados? Creemos que sí y así lo esperamos del celo del señor alcalde y comisión de Policía Urbana.

Y va de quejas del vecindario. El contiguo a la estación del tranvía, en esta capital, se nos queja del ruido ensordecedor de las máquinas, durante la noche, no explicándose el porqué de tanta maniobra y de tanto pillar, olvidándose el personal de que esa estación no está en desahogado.
Del bueno del señor Solé, esperamos que dará órdenes para corregir lo que se nos denuncia.
—En la corrida de toros celebrada anteaer, la música de Bomberos estrenó un precioso pasodoble titulado "Arom: tauino, original de nuestro paisano, el joven compositor don Juan Llop.
"Aroma tauino, es una inspiradísima composición que ha merecido justos elogios de los inteligentes recibiendo su autor, señor Llop, muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, esperando que no tardará en sorprendernos sus nuevas producciones.
—Para las próximas fiestas gran rebaja de precios. Si desea vestir bien visite sastrería Tomás Tirado, Colón, 30.
—Cuando cerramos la presente edición, se celebra en el Gobierno militar una reunión relacionada con la fiesta militar del próximo domingo y de la que informaremos mañana.
—Ha producido excelente efecto la noticia que adelantamos ayer, sobre la Asamblea naranjera de Valencia, aumentándose esa satisfacción del público, sobre todo de los cosecheros, por el anuncio de la solución de la huelga de Harnburg.
—Esta tarde a las dos, ha remontado el vuelle el hidroavión que llegó el sábado a nuestro puerto. El aparato, tripulado por los señores Orte y Parera, se dirige a Tarragona y Barcelona.
—Por infringir el Reglamento de carreteras, ha sido denunciado el vecino de Vall de Uxó, Luis Gómez Aguilar.

CASTELLON AL DIA

Aunque la fiesta de hoy es de las suprimidas, han sido muchos los que la han celebrado, no abriendo esta mañana los establecimientos. Por la tarde se ha generalizado la fiesta, cerrando todos.
La gente, apesar del tiempo, ha invadido la feria desde las primeras horas y por la tarde ha salido al campo, volviendo a animarse la feria al anochecer.
—Hemos de suponer, dado el buen gusto artístico del celoso presidente de la Comisión de papeos señor Castell, que la Biblioteca instalada en Ribalta, será una cosa provisional.
—Acaso por creer el público que se trate de una cosa definitiva, se ha sentido defraudado.
—Efectivamente no corresponde la jaula de los libros a la poesía del sitio elegido para Biblioteca y el regalo al señor Castell que apesure la instalación definitiva, retirando mientras tanto ese armario.
—La calle de Herrero es una de las más transitadas por toda clase de vehículos, pero en especial por automóviles y por carros de los que se dedican al transporte de la naranja.
Debido a esta circunstancia, dicha calle se regaba a diario con

el fin de evitar las nubes de polvo que producían la marcha precipitada de los automóviles que entraban y salían en los distintos garages que en aquella existen; pero ahora y sin saber por qué causa, esa calle se riega solamente dos o tres veces por semana y los vecinos de ella se quejan y con razón de que se tenga tan abandonada una vía tan céntrica y de tanto tránsito como la ya citada.
—No podría ordenar el señor alcalde que se regase la calle de Herrero a diario como antes se hacía?

—El comisario de policía de esta capital don Enrique Alborn, recogió el pasado sábado a Jaime Fabregat Soler, 12 entradas de sol para la corrida celebrada, cuyo importe de 60 pesetas ha sido entregado por el señor gobernador civil y militar al comedor de los pobres.

—La empresa de las "Grutas Encantadas" instaladas en la plaza del Rey don Jaime, nos participa que tiene en su poder una peineta de señora y una prorrera al parecer de plata con objetos y metálico encontrada en dicho pabellón, que se entregarán a quien acredite ser de su propiedad.

—Don Joaquín Gómez, como Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad "Auto-Expres", ha presentado en este Gobierno civil una instancia solicitando la correspondiente autorización para poner en circulación siete coches automóviles marca Hispano-Suiza, matriculados en esta provincia con los números 33, 50, 130, 150, 227, 283 y 349, al objeto de prestar el servicio público de transporte de viajeros entre Useras y Castellón, recorriendo las carreteras de La Foya a Adzaneta y de Puebla de Valverde a Castellón, según se detalla en los itinerarios y tarifas que se insertan en el "Boletín Oficial", de ayer.

—Por no haberse presentado el Valencia F. C. ha tenido que suspenderse esta tarde en el campo del "Sequiol", entre aquel equipo y el C. D. Castellón.

Ecos de Sociedad
FINITA GARCIA TREJO
En el último tren-tranvía de ayer regresó a Valencia la encantadora señorita Fina García Trejo Garibaldi, que llegó el domingo a Castellón, habiendo sido huésped de su íntima amiga la distinguida señorita Pepita Ruiz.
Próximamente volverá a Castellón.
LA FAMILIA MORELL
En el mismo tren macho a Valencia la distinguida esposa del digno Director del Banco de España en aquella capital, don Heliodoro Morell, con su hermosa y elegante hija Carmencia.
El señor Morell que también vino a Castellón para presenciar la fiesta de la Magdalena, regresó todavía a Valencia la misma noche del domingo.
LOS SEÑORES DE IBAÑEZ RIZO
También regresaron en ese tren a Valencia los distinguidos señores de Ibañez Rizo que llegaron la noche del sábado a Castellón, huéspedes de sus íntimos amigos los señores de Carpi.
EL CATEDRÁTICO JORDANA
—DANA
Por último aprovechó ese último tren-tranvía de ayer para marchar a la vecina capital del Reino el sabio Catedrático de la Universidad de Valencia, don Luis Jordana de Pozas, a quien despediremos en la estación el General gobernador civil de la provincia, don Gerónimo Pelou y Comasema; el General-Presidente de la Diputación, don José Gijón; el vicepresidente de la Comisión provincial don José Huesas; los diputados provinciales señores Quinot, Carreiras, Gras, Almazán y Barberán; el señor don Ismael González Soler; don Cayetano Bigné; don Manuel G. Espartero y el director del HERALDO, antiguo amigo y gran admirador del ilustre conferenciante de ayer.

VIAJEROS DEL DIA
En el expreso de esta tarde ha regresado a Valencia, el distinguido comandante de infantería don José Fourniés.
Los diputados provinciales forasteros que llegaron a Castellón para asistir a la conferencia del señor Jordana, han regresado hoy también a sus pueblos, haciendo propio la mayor parte de los Delegados gubernativos, llegados aquí con igual motivo.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

—Como todas las tardes hemos ido hoy a la estación con objeto de hacer nuestra información y por un milagro inexplicable no nos ha tocado ser testigos de una hecatombe, de una verdadera catástrofe.
Como es sabido, a las 3:30 tiene su llegada a Castellón el mixto y espera al expreso que llega antes de las cuatro.
Debido a la falta de vías, tan pronto llega el mixto sale del depósito de máquinas una locomotora para enganchar el coche de 1.ª clase que se le agrega al expreso.
Hoy, como todos los días, se ha verificado tal operación y como siempre, el jefe de la estación don Ignacio Conde, revisó las agujas que se manejan para estas maniobras, viendo que todo estaba bien.
A la hora de itinerario hizo su entrada el expreso, pero el guardaguasas señor Navarro, víctima tal vez de alguna alucinación, cambió la aguja y el expreso entraba raudamente por la vía del mixto.
Los viajeros y el público que estaba en el andén, al darse cuenta del inminente peligro, dando gritos al maquinista de que parara, hizo que todos corriéramos presos de gran angustia, pues el número de víctimas hubiera sido incontable.
El maquinista del expreso dióse enseguida cuenta del peligro y echando mano a los frenos auto-

Gobierno Civil

JURA Y HOMENAJE
—A LA BANDERA.
El señor gobernador civil ha tenido hoy una interesante charla con los periodistas.
El ilustre General señor Palou y Comasema es ya un enamorado de este pueblo y tan encantado, se manifiesta del carácter franco, expansivo de los castellonenses; tan convencido vive ya de la pujante virilidad de este pueblo, de su capacidad y altura de miras que se entrega totalmente a él y a todo se atreve también con él.
Sensibilidad exquisita la de nuestra primera autoridad civil y militar, le han *castellonizado* de tal modo las pasadas fiestas que, acabado de llegar a esta capital, parece ya un castellonense de toda la vida y deseando traducir con hechos su identificación, absoluta con este vecindario, quiere aprovechar la próxima Jura de la Bandera por los reclutas de Teluán para seguir viviendo juntos: el general con el pueblo y el pueblo con el general; todos un solo sentimiento: el del amor al pueblo.
Quiere anunciarles—dijo al penetrar esta mañana los periodistas en su despacho—que voy a dar un extraordinario realce a la Jura de la Bandera, fijada para el domingo. Este pueblo—añadió—se presta a todo y la próxima ceremonia le ofrecerá nueva ocasión de manifestarse tan grande como es en todo.
—¿Que proyecto acaricia S. E. el interrumplimos?
—Acariacio el proyecto—replicó—de aumentar la solemnidad de la Jura con un homenaje a la Bandera, seguidamente de aquella ceremonia militar. Al efecto voy a reunir esta tarde en mi casa a unos cuantos señores, cuya ayuda creo necesaria y si aprueban mi idea tendrá el domingo Castellón una nueva fiesta que podría titularse *El día de la Bandera*.
—Admirable, mi General.
—Y tan admirable—interumpió vivamente. Como que el homenaje a España, al pueblo, a la familia y hay que arraigar ese sentimiento para volver a ser grandes en el mundo.

—Cuenta, cuenta con nosotros—se apresuraron a decir los chicos.
—Contando desde luego con ustedes, me he permitido llamarlos para esta tarde a mi despacho del Gobierno militar y allí hablaremos sobre la forma de llevar a cabo mi pensamiento. Mientras tanto pueden adelantarse en el período que la fiesta se celebrará en el salón de Ribalta; que formará con las tropas las fuerzas de la guardia civil y de carabineros; que se presentará por primera vez armada el Somañín; que lo mismo la población escolar que los cebsos, gremios y sociedades concurrirán con sus banderas y que sobre todo interesa mucho la presencia en el Homenaje, de la mujer para que desfile como yo, como ustedes, como todo el mundo, ante la Bandera de la Patria, ahora mejor que nunca, ya que es igual en todo a nosotros.
—Se dirá, se dirá, mi General.
—Pues muchas gracias a ustedes y hasta la tarde.
Los chicos salieron escapados del despacho del Gobierno civil para ordenar las presentes cuartillas y disponerse a volver a oír al ilustre General Comasema que al mismo tiempo que un enamorado de Castellón es también un gobernante de las más educadas realidades.
Nuestro pensamiento y nuestra modesta colaboración van desde ahora con la que le ocupa entusiasmado, entusiasmadísimo, por el domingo próximo.
VISITAS.
Entre otras ha recibido el señor gobernador esta mañana, las visitas de don Luis Miralles, de Valencia; presidente y secretario del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón con don Salvador Guinot, alcalde y secretario de Torreblanca; una comisión del Colegio de Farmacéuticos; otra de dueños de comestibles y don Luis Velasco.

EL GENERAL A ALMAZORA.
Según nuestras noticias, mañana se trasladará al vecino pueblo de Almazora el General gobernador para asistir a la inauguración del nuevo cuartel de la guardia civil.

En la estación del Norte

LO QUE SE ESPERABA.—POR UN MILAGRO NO HA CHOCADO ESTA TARDE EL EXPRESO CON MIXTO DE BARCELONA.—LA PERICIA DEL MAQUINISTA SALVA A LOS PASAJEROS.—LA RESPONSABILIDAD Y PRIMERAS DILIGENCIAS PARA EL CASO.

Como todas las tardes hemos ido hoy a la estación con objeto de hacer nuestra información y por un milagro inexplicable no nos ha tocado ser testigos de una hecatombe, de una verdadera catástrofe.
Como es sabido, a las 3:30 tiene su llegada a Castellón el mixto y espera al expreso que llega antes de las cuatro.
Debido a la falta de vías, tan pronto llega el mixto sale del depósito de máquinas una locomotora para enganchar el coche de 1.ª clase que se le agrega al expreso.
Hoy, como todos los días, se ha verificado tal operación y como siempre, el jefe de la estación don Ignacio Conde, revisó las agujas que se manejan para estas maniobras, viendo que todo estaba bien.
A la hora de itinerario hizo su entrada el expreso, pero el guardaguasas señor Navarro, víctima tal vez de alguna alucinación, cambió la aguja y el expreso entraba raudamente por la vía del mixto.
Los viajeros y el público que estaba en el andén, al darse cuenta del inminente peligro, dando gritos al maquinista de que parara, hizo que todos corriéramos presos de gran angustia, pues el número de víctimas hubiera sido incontable.
El maquinista del expreso dióse enseguida cuenta del peligro y echando mano a los frenos auto-

En la estación del Norte

—Cuenta, cuenta con nosotros—se apresuraron a decir los chicos.
—Contando desde luego con ustedes, me he permitido llamarlos para esta tarde a mi despacho del Gobierno militar y allí hablaremos sobre la forma de llevar a cabo mi pensamiento. Mientras tanto pueden adelantarse en el período que la fiesta se celebrará en el salón de Ribalta; que formará con las tropas las fuerzas de la guardia civil y de carabineros; que se presentará por primera vez armada el Somañín; que lo mismo la población escolar que los cebsos, gremios y sociedades concurrirán con sus banderas y que sobre todo interesa mucho la presencia en el Homenaje, de la mujer para que desfile como yo, como ustedes, como todo el mundo, ante la Bandera de la Patria, ahora mejor que nunca, ya que es igual en todo a nosotros.
—Se dirá, se dirá, mi General.
—Pues muchas gracias a ustedes y hasta la tarde.
Los chicos salieron escapados del despacho del Gobierno civil para ordenar las presentes cuartillas y disponerse a volver a oír al ilustre General Comasema que al mismo tiempo que un enamorado de Castellón es también un gobernante de las más educadas realidades.
Nuestro pensamiento y nuestra modesta colaboración van desde ahora con la que le ocupa entusiasmado, entusiasmadísimo, por el domingo próximo.
VISITAS.
Entre otras ha recibido el señor gobernador esta mañana, las visitas de don Luis Miralles, de Valencia; presidente y secretario del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón con don Salvador Guinot, alcalde y secretario de Torreblanca; una comisión del Colegio de Farmacéuticos; otra de dueños de comestibles y don Luis Velasco.

EL GENERAL A ALMAZORA.
Según nuestras noticias, mañana se trasladará al vecino pueblo de Almazora el General gobernador para asistir a la inauguración del nuevo cuartel de la guardia civil.

En la estación del Norte
LO QUE SE ESPERABA.—POR UN MILAGRO NO HA CHOCADO ESTA TARDE EL EXPRESO CON MIXTO DE BARCELONA.—LA PERICIA DEL MAQUINISTA SALVA A LOS PASAJEROS.—LA RESPONSABILIDAD Y PRIMERAS DILIGENCIAS PARA EL CASO.

Como todas las tardes hemos ido hoy a la estación con objeto de hacer nuestra información y por un milagro inexplicable no nos ha tocado ser testigos de una hecatombe, de una verdadera catástrofe.
Como es sabido, a las 3:30 tiene su llegada a Castellón el mixto y espera al expreso que llega antes de las cuatro.
Debido a la falta de vías, tan pronto llega el mixto sale del depósito de máquinas una locomotora para enganchar el coche de 1.ª clase que se le agrega al expreso.
Hoy, como todos los días, se ha verificado tal operación y como siempre, el jefe de la estación don Ignacio Conde, revisó las agujas que se manejan para estas maniobras, viendo que todo estaba bien.
A la hora de itinerario hizo su entrada el expreso, pero el guardaguasas señor Navarro, víctima tal vez de alguna alucinación, cambió la aguja y el expreso entraba raudamente por la vía del mixto.
Los viajeros y el público que estaba en el andén, al darse cuenta del inminente peligro, dando gritos al maquinista de que parara, hizo que todos corriéramos presos de gran angustia, pues el número de víctimas hubiera sido incontable.
El maquinista del expreso dióse enseguida cuenta del peligro y echando mano a los frenos auto-

En la estación del Norte

—Cuenta, cuenta con nosotros—se apresuraron a decir los chicos.
—Contando desde luego con ustedes, me he permitido llamarlos para esta tarde a mi despacho del Gobierno militar y allí hablaremos sobre la forma de llevar a cabo mi pensamiento. Mientras tanto pueden adelantarse en el período que la fiesta se celebrará en el salón de Ribalta; que formará con las tropas las fuerzas de la guardia civil y de carabineros; que se presentará por primera vez armada el Somañín; que lo mismo la población escolar que los cebsos, gremios y sociedades concurrirán con sus banderas y que sobre todo interesa mucho la presencia en el Homenaje, de la mujer para que desfile como yo, como ustedes, como todo el mundo, ante la Bandera de la Patria, ahora mejor que nunca, ya que es igual en todo a nosotros.
—Se dirá, se dirá, mi General.
—Pues muchas gracias a ustedes y hasta la tarde.
Los chicos salieron escapados del despacho del Gobierno civil para ordenar las presentes cuartillas y disponerse a volver a oír al ilustre General Comasema que al mismo tiempo que un enamorado de Castellón es también un gobernante de las más educadas realidades.
Nuestro pensamiento y nuestra modesta colaboración van desde ahora con la que le ocupa entusiasmado, entusiasmadísimo, por el domingo próximo.
VISITAS.
Entre otras ha recibido el señor gobernador esta mañana, las visitas de don Luis Miralles, de Valencia; presidente y secretario del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón con don Salvador Guinot, alcalde y secretario de Torreblanca; una comisión del Colegio de Farmacéuticos; otra de dueños de comestibles y don Luis Velasco.

EL GENERAL A ALMAZORA.
Según nuestras noticias, mañana se trasladará al vecino pueblo de Almazora el General gobernador para asistir a la inauguración del nuevo cuartel de la guardia civil.

En la estación del Norte
LO QUE SE ESPERABA.—POR UN MILAGRO NO HA CHOCADO ESTA TARDE EL EXPRESO CON MIXTO DE BARCELONA.—LA PERICIA DEL MAQUINISTA SALVA A LOS PASAJEROS.—LA RESPONSABILIDAD Y PRIMERAS DILIGENCIAS PARA EL CASO.

Como todas las tardes hemos ido hoy a la estación con objeto de hacer nuestra información y por un milagro inexplicable no nos ha tocado ser testigos de una hecatombe, de una verdadera catástrofe.
Como es sabido, a las 3:30 tiene su llegada a Castellón el mixto y espera al expreso que llega antes de las cuatro.
Debido a la falta de vías, tan pronto llega el mixto sale del depósito de máquinas una locomotora para enganchar el coche de 1.ª clase que se le agrega al expreso.
Hoy, como todos los días, se ha verificado tal operación y como siempre, el jefe de la estación don Ignacio Conde, revisó las agujas que se manejan para estas maniobras, viendo que todo estaba bien.
A la hora de itinerario hizo su entrada el expreso, pero el guardaguasas señor Navarro, víctima tal vez de alguna alucinación, cambió la aguja y el expreso entraba raudamente por la vía del mixto.
Los viajeros y el público que estaba en el andén, al darse cuenta del inminente peligro, dando gritos al maquinista de que parara, hizo que todos corriéramos presos de gran angustia, pues el número de víctimas hubiera sido incontable.
El maquinista del expreso dióse enseguida cuenta del peligro y echando mano a los frenos auto-

Elixir

RO

por medio de fricción
divio pasajero.

Si usted
del m



Algo repuestos
mayúsculo inquiri
nista D. Joaquín F
manifestó que al
que el tren no c
siempre frenó e
de demuestra el p
hoy desde la aguja
ba el mixto.
El fogonero Ab
dijo que también
asegurada, pero q
su compañero que
se al suelo para s
confiado como est
ría la catástrofe
Como el coche
después de la ma
los ambulantes d
nos don Remón
las sacas y que al
ñero Arturo Ver
color a la ventan
mento se levantó e
color del choque

Aunque no ha
fectos, la máquina
sustituida por un
y otro tren
el viaje a la hora
El delegado
distrito don Isidro
mandante de infla
namente de causa
mero, que se en
estación, tomaro
para instruir el
pondiente.

El primer avis
Vamos a ver
esperará a que no
la temida catástro
ñonar la estación
enorme movimie

En la Di
COMISION PRO
Anoche celebró
la Comisión prov
do los siguientes
Fallecimiento
nuel Gimeno Lar
—Recurso contra
Ayuntamiento de
obras relacionadas
ción de aguas p
Autorizando a
pagos para que
Pesetas al sanato
por sostenimient
bres de esta prov
Otros asuntos
LA NARANJA E

El señor Presi
tación, General
recibió ayer el s
del subsecretario
—En respu
cumplimiento in
transmitido inst
ñador Berlin p
permiso de car
jeros detenidos

Junta pro
Subsis
Ordenado po
de Abastos con
que el precio de
en punto de c
salorce a veinte

Elixir Gomenol Climent

Es el mejor antiséptico de las vías respiratorias. Cura pronto y radical la TOS, CATARROS, ASMA, RESFRIADOS Y GRIPPE

ROCALLA

Zizarra artificial para techumbres
REVESTIMIENTOS, CIELORASOS, NEVERAS, ETC.
Materiales armados con amianto exclusivamente
Representante para la provincia: F. UROS CHUST

Planchas onduladas de
120 por 75 y 185 por 114 centímetros
Placas armadas metálicamente 40 por 40 centímetros
Patente 77.667
Tejas Rocalla 60 por 60 centímetros. Patente 56.850
Despacho: Mar. 9.—Teléfono. 90

JOSÉ ESTEVA Y COMPAÑÍA
PUERTA DEL ANGEL, 1 Y 8
BARCELONA
Fábrica en Sarriá
Almacén: Pelayo, 40 CASTELLÓN

El reumatismo no es curable

Si usted es víctima del reumatismo...
Si usted es víctima del reumatismo...
Si usted es víctima del reumatismo...

Zendejas N.º 4

VENTA EN VALENCIA: PINTOR SOROLLA, 13.—TABERNER COSME, EN MADRID, GRAN VÍA, 18; BARCELONA, VILANOVA, 7; BILBAO, FARMACIA, M. RINCÓN
DE VENTA EN CASTELLÓN: FARMACIA DE D. JOSÉ CASTELLÓ, SALMERÓN, 49

¡Recuerde usted!

que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO

Última Hora

(Servicio especial)
Madrid 25 Marzo
EL REGRESO DE PRIMO DE RIVERA

El jefe del Gobierno llegó ayer tarde a su despacho de la Presidencia.
Dijo Primo de Rivera que había regresado de Toledo, donde había asistido al concurso de gimnasia de oficiales y sargentos, asistiendo de éstos cerca de cuarenta oficiales.

Han sido unos ejercicios muy brillantes, y me han dejado satisfecho.

Espero que muy en breve asistan a él maestros de primera enseñanza, nacionales, por ser la educación física en los colegios de primera enseñanza un problema que quiere abordar el Directorio.

Terminadas estas prácticas he asistido a la Academia, revisando a los oficiales.

Al finalizar el acto, los alumnos han enroquecido viteando.

Después he asistido al almuerzo, con asistencia a éste de todos los jefes y profesores.

El próximo día 28 vendrán a Madrid los coronales que han ido a Toledo para tratar en una reunión que estará presidida con el Golego de Huérfanos.

El día 29 serán recibidos por Su Majestad.

REUNION DEL DIRECTORIO
Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallespina manifestó a los periodistas que había asistido al Consejo el subsecretario de Guerra, quien dijo cuenta de varios expedientes de trámite.

Se ocupó el Consejo de perfilar la ley de Reclutamiento, que firmará mañana o pasado el Rey.

VISITAS AL PRESIDENTE
Vivió al Presidente del Directorio el Ministro de Cuba y el encargado de Negocios de Francia.

También le visitó una comisión de Ciudad Real y de Toledo, para hablarle de las cuestiones que afectan al recurso vinícola de aquellas provincias.

EXPERIMENTOS CIENTÍFICOS
Ha marchado a Nueva York el hijo del marqués de Santa Clara, que posee la facultad de ver a través de los cuerpos opacos.

Realizará experimentos ante Edison.

Las Academias científicas norteamericanas le han entregado un millón de dólares, con la única obligación de permanecer en Nueva York y Washington siete meses sujeto a estos experimentos.

YA NO SE CONSTRUYE EL DIRECTO
A título de información acogemos el rumor de que ya no se construirá el ferrocarril directo Valencia-Madrid; pero se aprovechará la actual red ferroviaria para implantación de un servicio directo en forma muy conveniente para los intereses de ambas poblaciones.

DEL EXTRANJERO
QUEDA SOLUCIONADA LA HUELGA DE CARGADORES
Hamburg.—La huelga de cargadores del muelle ha terminado.

de España señor Vergara y alcalde de Bilbao.
EL REGLAMENTO DEL SÓMATEN
Se ha dispuesto que en la comisión encargada de redactar el Reglamento general del Somatén, figure un vocal del Somatén de Cataluña.

LAS FUERZAS NAVALES EN AFRICA
Se ha dispuesto que las fuerzas navales en el Norte de África, constituyan en lo sucesivo los siguientes buques:

Cruceiros: "Extremadura" y "Cataluña".
Cañoneros: "Recalde", "Laya", "Bonifaz" y "Lauria".

Guardacostas: "Alcázar", "Arcila", "Tetuán", "Larache", "Xauen", "Wad-Ras", "Wad-Targa", "Wad-Lucus", "Wad-Muluya", "Wad-Quert" y "Wad-Marlin".

El remolcador "Gaditano" y cuantos elementos auxiliares de menor tonelaje dependen del ministerio de Marina, prestarán también servicio.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN
"A B C" publica unas declaraciones del ministro Chamberlain exjefe del partido conservador británico.

Dice que es la tercera vez que el ilustre político inglés viene a España, pues le gustan mucho las poblaciones importantes especialmente Toledo.

Afirmó que el partido laborista es fuerte y robusto aunque no tenga la tercera parte de la Cámara de los Loreos.

Aquel partido va ganando en prestigio a medida que va abandonando el programa radical que preconizaba en la oposición.

Así se da el caso de que le apoyan unas veces los liberales y otras los conservadores.

Cree que la causa política de Asquith está ya terminada, no solo por la edad avanzada de este político, sino porque el partido liberal esta llamado a desaparecer entre los grandes partidos conservador y laborista.

Respecto a Lloyd George, dijo que si bien permanece ahora alejado y oscurecido le espera un brillante porvenir.

En cuanto a las cartas cruzadas entre M. Wilson y Poincaré las estima como demostración de una intensa corriente de cordialidad, pero no representan avance alguno en la cuestión de las reparaciones.

Terminó diciendo el ilustre político inglés, que en el asunto del Califato, Inglaterra no quiere intervenir, pues de cualquier forma que lo hiciera, podría herir los sentimientos de los muchos súbditos malometáneos que tiene.

Mr. Chamberlain que ha venido a España con objeto de recoger a su esposa, permanecerá en Madrid cuatro o cinco días más, regresando a Inglaterra el viernes o sábado próximos.

EL DIA DEL PRESIDENTE
El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en el departamento de Guerra donde despachó con los subsecretarios de Justicia, Trabajo e Instrucción.

Después celebró una detenida conferencia con el contraalmirante señor Magaz y más tarde recibió la visita de varios Coroneles, Delegado gubernativo en Canarias, Presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona y Director general de Seguridad.

Esta tarde le cumplimentará una comisión de elementos agrícolas de la provincia de Avila y a las ocho de la noche recibirá la visita del Embajador de la Argentina en España.

LA EXPOSICION DE HIGIENE
Ayer no pudo clausurarse, como

estaba anunciado, la exposición de Higiene instalada en el Palacio del Hielo, porque el auto en que regresaba el Rey de el Pardo sufrió una avería en el camino, impidiendo que el Monarca pudiera llegar a la hora anunciada para el acto.

La clausura se celebrará esta tarde a las tres y media.

CONCIERTO RUSO
En el Teatro Real se celebrará esta tarde el anunciado concierto por artistas rusos con la colaboración de la Filarmónica.

El concierto comenzará a las cinco de la tarde.

Asistirá la familia real.

CRECIDA DEL MANZANARES
A consecuencia de las persistentes lluvias de estos días el río Manzanares ha experimentado una fuerte crecida, que ha obligado a los vecinos de las riberas a adoptar precauciones.

En el Paseo de la Virgen del Puerto se hundió una choza resultando gravemente lesionada una mujer.

DESCARRILAMIENTO DEL CORREO DE GALICIA
Al salir esta mañana de la estación de Villada (Palencia) el tren correo de Galicia que tiene su llegada a Madrid a las dos de la tarde, descarriló en la máquina, el furgón de cabeza y el coche correo.

Este último quedó destruido.

Resultaron lesionados el conductor y dos oficiales de Correos.

El jefe de la expedición señor Lasarte, sufre heridas leves y el ambulante don Felipe Lorenzo, graves.

El tren descarrilado llegará a Madrid con nueve horas de retraso por lo menos.

La exposición de Higiene SESION DE CLAUSURA
En el Palacio del Hielo se ha celebrado esta tarde con gran solemnidad la sesión de clausura de la Exposición de Higiene.

A las tres y media llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria, siendo recibidos por el Director de Sanidad señor Murillo y por el Comité de la Exposición.

Los Reyes recorrieron detenidamente las instalaciones a las que dedicaron grandes elogios.

Después presidieron la sesión de clausura.

El soberano pronunció un elocuente discurso, expresándose en la siguiente forma:

"Tengo verdadero placer en consignar la satisfacción que hemos tenido tanto la Reina como yo, al visitar la Exposición.

En estas Exposiciones donde se presenta todo aquello que puede defender al organismo se demuestra la cultura de los pueblos.

Es muy conveniente cuanto se haga en higiene para evitar la intervención médica.

El verdadero ideal sería no necesitar los servicios facultativos, pero no siendo esto posible, cuanto se haga para la defensa del organismo, será interesante.

A pesar de la importancia que ha tenido esta Exposición yo espero confiado que dado el entusiasmo de los organizadores las sucesivas le superarán, en bien de la Sociedad.

De Barcelona
DESFALCO EN UN JUZGADO
Continúa en la cárcel el secretario del juzgado de Instrucción del Oeste, don Francisco Grase a consecuencia de un desfaldo de pesetas 100.000 descubiertas en los fondos de los depósitos judiciales.

El oficial de dicho Juzgado, señor Toca ha huido.

Leonidas
SASTRE
plaza del Rey, 70.—CASTELLÓN

Algo repuestos todos del susto...
El delegado gubernativo del...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

El delegado gubernativo del...
El primer aviso está dado...

El primer aviso está dado...
Vamos a ver si la Compañía...

De uso universal como
Agua de mesa
 Neurastenia, Dispepsia, Hiperclorhídrica y Catarros gastro-intestinales

AGUA DE SOLARES

De venta en todas las farmacias y droguerías y en casa del depositario,
Ramón Ortiz Bau
 LAURIA, 10, VALENCIA

HERNIAS DE TODAS CLASES en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESCENSOS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑON FLOTANTE y DEMAS DOLENCIAS ANALOGAS se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NADA DE FALSEDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista, señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es conceptuado en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista, señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus malos pensamientos como están sufriendo y lo han solicitado, estará en Castellón de la Plana y en el Hotel Suizo, únicamente el jueves día 27 del actual, donde podrá visitarlo los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedicos que nadie conoce, ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, presto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Castellón de la Plana y en el Hotel Suizo, únicamente el jueves día 27 del actual.

NOTAS: Estará también en Teruel el día 26 en el Hotel El Turia y en Valencia el día 28 en el Hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6) donde asimismo podrán visitarle cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

TALLERES y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13 CASA TORRENT

Máquinas para Coser y Bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
 AVIÑO, 9 APARTADO, 738
 BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.



TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE FINK

EMBARCADEROS PUENTES Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS.

Taller: C. Jesus, 57 - Valencia.



LA ARMERIA DE Manuel Royo

se ha trasladado al número 26 de la misma calle de Ruiz Zorrilla
 Gran liquidación con grandes rebajas de todas las existencias por re-forma del local

¡¡CAZADORES!! APROVECHAD LA OCASION

LINEA DE BARCELONA
 SERVICIO RAPIDO EN 14 HORAS

Salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.
 Salidas de Barcelona, jueves y domingos, a las cuatro de la tarde.

Línea de Canarias

Salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, para todo el litoral de Marruecos y puertos de Canarias.
 Admitiendo carga y pasaje.
 Para informes a sus consignatarios, Hijos de José María Maicas, Libertad, 12. Puerto, y Cruz Nueva, 7.—VALENCIA.

¿Quién quiere ganar 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCION Y REPARACION DE CARRUAJES, AUTOMOVILES Y CARROS

Emilio Prades Blasco

Calle de Salmerón, número 1, duplicado.—Castellón

Esmerada construcción y precios económicos
 Lujosa y sólida presentación en carrocerías de autos
 Maderas escogidas para carruajes y carros, garantizando la existencia
 Variado surtido en modelos modernos
 Grandes existencias en carruajes nuevos y usados

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofósfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e internacional
 Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el Escrofuitismo, Raquitismo, Catarros, Bronquitis crónicas, Tosas rebeldes y Debilidad general. La Emulsión Marfil al Guayacol engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito.

De venta en todas las Farmacias de España y América

LA LAMPARA VALIÓSIMA MEJOR

EGMAR



Garage SORRIBAS

Calle de Herrero núm 23.- Teléfono 18

Abierto día y noche.—Taller de reparaciones.—Aprovisionamiento completo para autos.—Stocks de neumáticos y Bandajes macizos de las marcas MI-CHELIN, DUNLOP, CONTINENTAL y PIRELLI.—Accesorios para autos, motos y ciclos.—Bicicletas a motor marca "ARMOR".—Bicicletas B.S. A. legítimas a precios increíbles.
 Motores a gasolina y aceites pesados marca "PALLAS-FISTER" para agricultura e industria.—Agente para la provincia de los famosos automóviles DIATTO y CHEVROLET.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1924

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 12.40. 450 páginas, con más de diez millones de letras, más de 500 figuras y mapas.	Agencia de Datos CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particularmente, etc. Edición en francés, su francés. Precio: 2.50 pesetas.	Agencia de Comercio CONTIENE: Libro de cuentas y más de 700 recibos y facturas de los que se han de sacar los datos para el comercio, industria, etc. Precio: 2.50 pesetas.	Agencia de Botellas CONTIENE: Libro de cuentas para el comercio, industria, etc. Precio: 2.50 pesetas.	MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA CONTIENE: Sección de depósitos para el ahorro, los seguros, etc. Precio: 2.50 pesetas.
---	---	--	---	--

Pedidos: CON EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, S. A., MADRID DE ESPAÑA, 21, SANTIAGO DE CALERÓN, 11.—MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIN)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías vomitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antispasmodico.

De venta en las principales farmacias del mundo, y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



Si la clásica belleza de las griegas, a través de los siglos perdura, es que ahora, como entonces, las mujeres usan crema y jabón Peca-Cura. (res Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cutánea, 2'50; Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'35 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
 Productos serie "Idel",
 Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipré, Rocio flor, Rosa, Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta y Jazmín.
 Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4,50; 6,50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cortés Hermanos, Sarría.—Barcelona

Vinos que se vuelven agrios

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo.
 Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 lltros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA Barquillo, 21, MADRID.—Apartado, n.º 6

Núm. sueldo 10 Céntimos

ARO XXXV

Hoy 25

Llega a Co...
 gento de in...
 de Francia, h...
 mismo apelli...

—Se asegura...
 ras elecciones...
 putados a Co...
 por Castellón...
 don Antonio...
 quen luchan...
 Gasset que v...

—A una ed...
 muere en Be...
 riana Miquel...
 ebeia patern...
 HERALDO.

—El ayudant...
 cas de esta J...
 fo Ferrer, es...
 Murcia.

—El adminis...
 na de Burria...
 López, es tra...
 lona, sustitu...
 cargo don...
 quez.

—El periódic...
 gano de los...
 venia public...
 mente, se co...

—Entre los...
 de muerte...
 ministros ac...
 Rey con m...
 Santo, figur...
 lebre crimer...

Ecos de

Futboleras.

La orquesta...
 comerciante...
 obsequieron...
 el sábado 22...
 cario F. C.,...
 defendió los...
 al fuerte...
 ense F. C.,...
 de San José.

Un grupo

LAIN

V

GRAN LIQU

Solo

Señor